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A fináncok
Amióta vannak, nem nagy ro- 

konszenvével dicsekedhetnek a 
magyar embernek. A Bach kor­
szak szüzdohányt pipázó magyar­
jának érzelmei átjárták az egész 
nemzet lelkét s ezt megsrekta a 
modern állam e fürge, zöldhaj tő­
kés szerveit minél kevesebb sze­
retettel nézni. Bizalmatlan irán­
tuk, sokszor haragszik rájuk s 
ezen érzelmek már nem egy rossz 
viccnek adtak életet.

Pedig komolyan fontolva a 
dolgot, a fioáhc époly hasznos, 
sót szükséges rossz, mint teszem 
a végrehajtó Sót mig ez egyszer 
ártatlan, csak szerencsétlen embe­
reket hajt végre, addig a finánc 
az állam törvényeinek kijátszóit 
kutatja, üldözi mindnyájunk ja­
vara. Olyanforma a foglalkozása, 
mint a kémény vagy. utcaseprőé. 
Ezeket sem szívesen látjuk, de 
azért eszünk ágában sincs, hogy 
feleslegeseknek mondjuk vagy 
pláne gyűlöljük ókét.

A mostani háborús napokban 
fokozódott az érdeklődésünk a 
magyar pénzügyminiszter e jó- 
szimatu csápjai iránt. A magyar 
Kánaánban fotrv a mag, a liszt, 
a kenyér. Sokan nélkülöznek 
azért, mert másoknál garmadában 
áll elrejtve az Isten áldása. Hogy 
rabszolgakorbács legyen belőle 
azok lelkében, akik elég gazem­
berek ahhoz, hogy vele véresre 
verjék ennek a sokat szenvedő 
nemzetnek a testét.

S a fináncok járnak. Száz mé­
termázsa, busz méter mázsa, hat 
van kiló, harminc kiló, tizenöt 
kiló és igy tovább. így halljuk, 
olvassuk naponként. Ez annyit 
jelent, hogy akinek a napi 240 
gramm kenyéren túl van augusz­
tus közepéig 20 vagy 30 kiló 
felesleges lisztje, attól a jó, buzgó, 
derék fináncok irgalmatlanul el- 
rekvirálják. Persze felsőbb rende­
letre. Nem kérdik azt, hogy hát­
ha abba a házba pár hétre egy­
két vendég érkezik, hátha ahhoz 
a családhoz véletlenül bármiféle 
okból, gyakrabban kell a napszá­
mosnő, stb. atbl

A finánc nqm sokat gondolko­
dik. Ő kötött marerutával jár és 
cselekszik. Cselekszik a régi, a 
kezdődő római köztársaság puri­
tán becsületességével.

Nem baj.. A hasáért, mindnyá­
junk jóvoltáért ez is kiállják. Ha

a katonáink a harctéren odaad­
hatják a vérüket, miért ne ad­
nánk mi oda a mi húsz kilő fe­
lesleges lisztünket, ha ettől függ 
a végső győzelem?: Ha ez menti 
meg az éhhal áltól Árpád • nemze­
tét 1

Csak arról nem tehetünk, hogy 
ezt a rettentő bnzgőságot látva 
arra gondoltunk, hogy ezen a 
szegény nemzeten nem lehet csak 
kenyér és lisztrekviráiással segí­
teni. Mert az ben sok egyéb
is kell. És e ok egyéb még
ma is nebán /ág. A zsír, a
szappan, a hagyma, a cukor. A 
kávé ára nyolc koronára szökött 
fel s a napokban olvassuk egyik 
merkantilista irányú fővárosi lap­
ban, hogy Budapesten egyetlen 
kereskedő raktárában 30.000 zsák 
kávé fekszik. Az illető most, az 
áremelkedés révén, anélkül, hogy 
a kisujj át mozdítaná, 4 és fél 
millió koronát keres ezen a por­
tékáján. Most, mikor egy darab 
szappan ára két korona körül 
jár, igen szeretnénk bizonyos 
szappanraktárakba betekinteni. Es 
igy tovább. Valószínű, hogy a mi 
jó fürge fináncaink ehhez is érte­
nének. Nemcsak a baszkiló lisz­
tekhez. Hogy miért nem érte­
nek?

Hát kérem: Magyarországon 
vagyunk.

mán egyház vezetőségéhez a kö­
vetkező levelet intézte :

Örömmel ratredom meg az al­
kalmat, hogy Urasógodnak a m, 
kir. kormány teljes elismerését 
tolmácsoljam azon lelkes és ered- 
mányteljes működéséért, mellyel 
Uraságod az Országos Hadsegély- 
ző Bizottság által a hadsereg fém- 
szükségietének biztosítása érdeké­

ben megindított fémgyűjtés sike­
rét hathatósan előmozdította.

Amidőn ezen reára ruházott 
kedves kötelességemet teljesítem, 
nem mulaszthatom el az alkalmat, 
hogy fel ne kérjem Uraságodat 
arra, miszerint hasonló irányú mű­
ködésemet a jövőben is nagyrabe- 
ozült közreműködésével támogatni 
szíveskedjék.

A miniszterelnök
köszöneté a Csaná­

diakhoz
A sikeres fémgyűjtésért

Mahó, mázcius 3.
A miniszterelnök Urbanics Kál­

mán, Vásárhelyi Sándor, Madzsar 
Gusztáv és Pákh Kálmán makói, 
Kövér Béla főszolgabíró mezőko­
vácsházi, dr. Elesánszky Kázmér 
battonyai, Szilágyi Kálmán nagy­
laki főszolgabíró, Marosa János 
jegyző és Sztrója Dometer biró 
nagylaki, Lukács Béla jegyző és 
Sóki Mihály biró apátfalvai, Lu­
kács István jegyző és Adok Mi­
hály bíró földeák i, Lzdomérszky 
Gyula jegyző és id. Tóth Pál biró 
püspökielei, Miklóssy Aurél jegy­
ző és Asztalos Mátyás biró csa- 
nádpalotai lakosokhoz, továbbá a 
nagylaki ág. ev. és gőr. kel. ro

nyugati harctér 
eseményei

Mindenütt győz a német
Budapest, márc. 3. 

Mindhárom hadszíntéren tartós nyugalom van.
Hőfer, altábornagy,

Berlin, március 3.
Nagy főhadiszállás jelenti;
Nyugati hadszíntér:

Iperntől délkeletre a csatorna mentén az angolok betör 
tek a febr. 11-én tőlük elfoglalt bastiol-állásbt?, sőt keskeny 
arcvonalon korábbi legelői fekvő árkunkig nyomultak előre* 
innen nyomban ismét kivertük őket. A bastiol állás egyes ré­
szein még tartják magukat. Abasse csatornától délre e'lenség 
robbantása nyomán arcvonalunk elölt élénk közelharcra kerül 
a sor.

Champagneban ellenség tüzérségének tüzelése helyenkint 
nagy hevességre fokozódott. Argonokba a Bolante erdőben la 
Chaladelató! északkeletre a franciák egy rész ettámadását 
kőnynyüszerrel visszavertük. A Maastól keletre emelkedő ma­
gaslatokon erőteljes tüzérségi előkészítés után megtisztítottuk 
Dauamont falut és vonalaikat a falutól állásainkba toltuk 
előre, több mint 1000 foglyot és nehéz ágyút szállítottunk be 
Repülőink Verdun erődítési körzetében sikeresen dobtak fran­
cia csapatokra bombákat. Immelman hadnagy Doumantól ke­
letre immár a kilencedik ellenséges repülőgépet lőtte le egy 
angol kétfedelűt 2 tisztet, aki közül az egyik meghalt a má­
sik súlyosan megsebesült.

Keleti hadszíntér:

Dünaburghnál Friedrichsfadtól keletre és 
Szezara arvonalon járőr harc volt.

a Serwetseh és

flblakredőnyök önműködővel IMÄ&
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Balkán hadszíntér :

Helyzet változatlan
Legfőbb hadvezetőség.

nyán
Makó, március 3.

Az elmúlt éjjel vakmerő rablás 
történt a makói ugari tanyán, ahol 
három ismeretlen gazember, a leg - 
elvetemtiltebb módon, kirabolt egy 
makói gazdát s kit előbb borzal­
masan megkínzott. A rémes eset­
ről tudósításunk kővetkező:

A haramia vezér
Tegnap este 8 óra tájban az is­

tállóban a jószágok körül fogla­
latoskodott 17 éves béresével Fo­
dor János ugari tanya 46 sz. a. 
lakos. Egyszerre csak belépett egy 
40—45 év körüli m»sas nyu’áok 
ember s arra kért« Fodort, hogy 
nem e vinné be Szegedre. Fodor 
elutasította a kérelmet aszal, hogy 
csikói gyengék s nem bírják el a 
nagy utat. Erre az idegen be hív­
ta a szobába Fodort, hogy még 
más beszélni valója is van a gaz­
dával. Álig, hogy a gazda az ide­
gennel be’épett a szobába, az ide­
gen rámordult: „Ide a pen zal, ha 
az élete kedves“ e ezzel revolvert 
ve't elő s azt Fodor mellének sze­
gezte.

A másik két rabló
A haramia vezér egyetlen füty- 

tyentésére egyszerre másik két 
sötét alak toppant ba a szobába, 
akik neki estek Fodornak és egy 
ssineggel összekötözték a Kezeit s 
midőn a gazda ellenkezett egyikök 
kiment az istállóba s egy csikó 
fejéről levágta a kötőféket s ezzel 
gúzsba kötözték a gazdát, aki igy 
moccanni sem tudott. Ezután be­
vitték a kamrába s ráiárták az 
ajtót.

A megkínzott család
A haramiák ezután Fodor fele 

«égére és 15 éves fiára vetették 
magukat, ezeket is összekötözték 
s durva szitkozódások közepette 
követelték tőlük, hogy hol tartják 
a pénzt. A béresgyereket is be­
hozták a szobába, nehogy elmen­
jen a szomszédokhoz segítséget 
kérni. A kis család halálos féle­
lem között a durva rablók szitko- 
zódásai közepette összekötözve he­
vertek a szoba padlóján, ahová a 
rablók őket taszították.

A rablás

A rablók ezután nekiestek a 
szekrénynek, azt kifesthették, 
majd kivették belőle a zárás Iá- 
dikát, ai.t feltörték s abból mint­
egy 12000 korona késspénzt elra­
boltak. Egy másik bőrtárcát is 
találtak, amelyből 70 koronát ra­
boltak e végül egy bugyelláriet 
melyben 35 krajcár volt, dühös 
káromkodások közepette davágo-

j kát s valószínű kézre ia keríti. Aki 
í a közönség köréből bármit tud a 
j rablókra nyomban jelentkezzék a 

rendőrségen.

Vakmerő rablás 
a makói tanyán

Három rabló elrabolt egy gazdától 12000 
koronát - Rémes éjszaka az ugari fa-

ták az asztalhoz. Ezután a rablók ; 
s szerencséden halálos remegésben ■ 
élő családra rázárták az ajtókat s j 
eltávoztak. Az elrabolt pénz állott 
5 ezres bankóból Ubb száz, 20 és i 
10 koronás bankjegyekből. j

A7. első eegitság i
!

Fodor gazda összekötözött ta- j 
gokkal a kamrában minden erejét ] 
megfeszítette, hegy a kötelékektől ! 
szabaduljon, de a gazemberek oly ; 
erősen összekötözték, hogy ez csaK j 
másfél óra mul.a sikerült neki. j 
Közben aa oláh béresgyerek a f 
szoms:édba sietett eegitsígért, a : 
honnan Rafai szemesed át ia jött. 
Mire a szomszéd megjött, a gaz­
da már kiszab aditoita magát óa ! 
családját is s sietett be a rend- i 
őrségre jelenteni az esetet.

Á rablás előzményei
A vakmerő rablók egyikével ) 

Fodor már tegnap nappal találko- . 
zott. Fodor ugyanis bent járt Do 1 
rózsásán a fiánál, aki katona. Mi : 
kor hazajött útközben utána kút- : 
legott, a haramia vezér, sőt még í 
abba a vasúti kocsiba is szállt, a 
melyikbe Fodor a a vasú i kocsi | 
ban egyiktől másiktól is kérde­
zősködött. Fodort szemelte ki ál­
dozatul, nyomon követte a makói 
állomásig. Itt Fodor kocsira szállt, 
a rabló pádig társaivsi utána ve- ! 
tette magát s pontosan követték a 
kocsi nyomát.

A rablók a tanyák között
A három rabló a tanyák közé j 

érve, alaposan tájékozta magát, > 
ettől is attól is kérdezősködtek az 
utón, hogy ez kinek a tanyája, 
sít egy az utón haladó leány hal­
lotta ű amint a haramia vezér azt 
mondla a társainak, hogy besze­
reztetek-e mindent, de rosszra 
nem gondolt, mert azt hitte, hogy 
ezek ho'nap berukkolnak s ez a 
kérdés erre vonatkozik, holott ez 
a kérdés a revolverekre, tőrökre s 
kötelekre vonatkozott, amivel a 
rablók bőven elvoltak látva.

A rablók s em-lyleirása
A három rabló közül a vezér, 

177 centiméter magas, nyúlánk 
barna, hosszú sovány arcú ember 
volt, a másik kettő zömök, erőtel­
jes testalkatú, egyikük szőkébb, a 
másik barna szemöldökű, bajusza 
és arcú. Ruházatuk rövid kabát, 
ceizmanadrág, csizma, fekete pu­
hakalap cigányodén beszélnek s 
egyikük nyakában seőrtarisznya 
volt. Mindhárman 40—45 év kö­
rüli erűbe ek. A rendőrség a !eg- 
eréiyesebbea nyomozva a rabló

Az oisá 
neh szabó

Papirközpont — a papirhiány 
megg állására

Makó, márc. 3.
A „Makói Független Újság“ 

megírta, hogy a kormány rende­
letben szándékozik szabályozni az 
újságpapír forgalmát. A rendelet, 
amely a rotációs újságpapír for­
galmának és felhasználásának 
szabályozásáról intézkedik, ma 
meg is jelent a hivatalos lapban.

A rendelet szerint Budapesten 
külön szervezetet állítanak fel 
Újságpapír Központ néven. A köz­
pont tagjait az időszaki lapok elő­
állításával foglalkozó lapkiadó 
vállalatok és nyomdavállalatob, 
valamint a papírgyárak képviselői 
közül a minisztere1 k a kereske­
delmi miniezterri 'gyetértőieg 
nevezi ki A roit újságpapír- 
készleteket a közpc-.nái be xcil 
jelenteni, úgyszintén a lapkiadó- 
vállalatoknak még a heti újság- 
mennyiségnek és a lap árát. A 
rotációs p pirkéazlttek felett ezen­
túl kizárólag a központ rendelke­
zik és egyúttal megszabja a lapok 
maximális terjedelmét.

A szöveg o dalterjídelme a 6 
filléres lapoknál heti 49 oldal, a 
12 fillérét» »apóknál heti 98 oldal. 
Intézkedik továbbá a rendelet a 
hirdetét-i oldditerjedelem kiszámí­
tása i’áat és egyúttal megália 
pitja, hogy a* a legkisebb napi 
egész oldal terjedelem, amelynél 
kisebbet a központ nem rendez­
het el, a 12 filléres lapoknál 8 
oldal, a 8 filléres lapoknál 6, a 6 
filléres lapoknál 4, a 4 filléresek­
nél 2 es az ennél olcsóbb lapok­
nál szintén 2 oldal. A lapok a 
heti olda terjedelmet tetszésük 
szerint ősz halják meg s hét 
egyes napjai között, áviteleeósnek 
azonban nincs helye. A rendelet 
megsértője kihágást követ el és 
a büntető eljárás során elkobzás­
nak ia helye van. A rendelet a 
holnapi napon mér érvénybe lép.

Megégett kis 
leány

A magára hagyott gyermek 
szerencsétlensége

Makó március 3.
Nagy égési sebekkel szállítot­

ták ma a kórházba Lengyel Sán­
dor, makói Bazterházy-utcai 
lakos 3 éves leánykáját, Erzsébe­
tet.

A kis leány otthon maradt min- 
den felügyelet nélkül e a ssobában 

i játszadozni kezdett az asztalon 
j levő gyufával. A gyufa meggyul- 
i ladt s tüzet fogott tőle az abrosz.
■ A lángoló abrosztól meggyulladt 
! a kis lány ruhája Az égő kis 
! leány segélykiáltászira beszaladt 

a szomszédasszony, aki nyomban

eloltotta a tüzet, de a kis leány 
olyan súlyos égési sebeket szen­
vedett, hogy aligha marad élet­
ben.

A szülők ellen gondatlanság miatt 
eljárás indult.

NAPIHIREK
Tájékoztató.

Naptár. Március 4. Szombat. 
Rótc. kath és Protest. Kázmérhv. 
Görög-orosz február 20. .Leó pk. 
kel 6 óra 39 perckor, nyugszik 5 
óra 45 perckor.

EmanteK az ö egek
Ma mentek el a legöregebb ma­

kói katonák, a 49—50 évesek. Az 
állomáson óriási közönség jelent 
meg, akik bucuzkodtak a legöre­
gebb újoncoktól. Ki hitte volna, 
hogy eljő t,z idő, amikor derese­
det! fejű, munkában megőrlött 
öregek lesznek a rekruták ? Ki 
hitte volna, hogy eljő as idő, mi­
kor a nagyapáknak is fel kell öl­
teni azt a csukaszürie ruhát, a 
melyre csak mélységes tisztelettel, 
kifejezhetetlen hálaérzettel tekint' 
hetünk. De ez az önvédelmi harc 
fölülmúl minden emberit. Itt az 
égi segítség, a Gondvi e’ésbe ve­
tett honfiúi hit sugározza be a 
nemzet le kát s a családi feszek 
tői elszakadt öreg beeiüle'es ma­
gyarok mindösrze egy megcsilla­
nó könnyel, egy forró csókkal 
szekitják el ezeket a szálakat s 
ez a szemekből kicsili.mó köony 
hősökké avatja őket. Nem zúgo­
lódó p-rcaszOBka', bsnem a hősök 
erős leikével, a komoly idők ko­
moly tudatával, az életnek s ha­
lálnak nairy stámb»vetó«éreí álla­
nak a sorba. A* apáink mentek 
el, akik katonákat, munkát, ter­
mést adtak a hasa oltárára s most 
saját magukat viszik. Áldja meg 
őket a magyarok Istene s legyen 
munkájuk hősi ős dioaő, egy so­
kat szenvedett nemzet jólétért, 
feltámadt reményeiért gyümöl­
csöző.

— Március 10 én kezdődik a 
válás tik összeírása. Makő város 
központi választmányának hatá­
rozata értelmében az országgyű­
lési kép viselő választók 1917 re 
szóló névjegyzékének kiigazítására 
kiküldött bizottság elnöke, közhír­
ré teszi, hogy Makó város köz­
ponti választmánya 1916. évi feb­
ruár hó 26 án tartott ülésében a 
névjegyzék kiigazítására a követ­
kező tagokból álló küldöttséget 
alakította: A küldöttség a mun­
káját ez évi március hó 10 én d. 
e 10 órakor fogja megkezdeni 
Makó város adóhivatalának I. ke­
rületi helyiségében, s folytatólag 
teljesíti a küldöttség elnöke által 
meghatározandó időben. Felhívja 
az elnök Makó város lakosságát, 
hogy választói jogának, igazolása 
végett okirataik bemutatása mel­
lett jelentkessenek a névjegyzék 
kiigazítását végső küldöttség előtt 
amennyiben az 1915—16 évre al­
kotott választói névjegyzékben 
nem lettek volna benne.

— A cukor legmagasabb ára
Makón. Megírtuk tegnap, hogy a 
cukor árát legközelebb raeg^a- 
pitja a hatóság a kicsinybeni el­
adásra nézve. Ee a megállapítás 
most megtörtént s erre nézve a

■
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hatóság követkeső érteiitéet adta 
ki: Makó város területére a cukor 
legwagasabb ára figyelemmel ara, 
hogy Makón a teljes kocsirako­
mányra vonatkozó alapár 113 ko­
rona 65 fillérben van megállapítva, 
a következőleg állapíttatok meg : 
Magi kereskedelmi árak métermá­
zsánk ént : I só rendű nagy süveg 
és kristály cukor 116 kor. 25 fill. 
Kiskereskedelmi árak kilogram­
monként : 126 fillér. Nagykereske­
delmi árak métermázsániéat: I bő 
rendS 6 kgr. süveg cukor 117 
kor. 50 fill. Kiskereskedelmi árak 
kilogrammonként 127 fillér. Kocka 
és liszt cukor 6 kgr. dobozokban 
119 kor. Kiskereskedelmi árak 
kilogrammonként 129 fillér. Nagy­
kereskedelmi árak mótermáztán- 
kőnt: Kocka ős liszt cukor ládák 
ban vagy kimérve 122 kor. 50 
fill. Kiskereskedelmi árak kilog- 
ramaaooként 132 fillér. Ezeket a 
legmagasabb árakat a közvetlen 
fogyasztók részére árueitó keres­
kedők Üzleti helyiségeiben szem­
betűnő helyen ki kell függeszteni. 
Bizony ilyen óriási ár mellett 
nem csoda, ha keserűvé válik az 
ember szájában a cukor.

— Éjjel egy órai záróra. A 
belügyminiszter rendelődet adóit 
ki, melyben eltiltotta, bogy az 
országban mulatóhelyeket, korcs­
mákat, italsaórőt, vagy elárusító 
helyeket és más hasonló Ősiete­
ket éjfél után egy óránál tovább 
nyitva tartsanak. A rendőrhatóság 
a zárórát kivételesen som hosszab­
bíthatja meg. A rendelkezések a 
vasúti vendéglőkre nem vonat- 
kosnak. A ki a rendeletét meg­
szegi, két hónapi fogházzal bün­
tetendő. Az uj rendelet március 
16 áa lép életbe.

— Adomány. Halász A. gép 
keresk. a vármegyei hsdsegélyző 
alap javára 50 koronát adomá­
nyozott a polgármesteri hivatal­
nál.

— Hír a hadiíogs&gból. Varga 
Istvánnónak fia Varga látván le­
velet irt a hadifogságból. Leve­
lét átveheti a szerkesztőségünk­
ben.

— A rendőrség apró hírei. Á 
rendőrségnél egy dobozban rajz- 
szerek és egy csomagban egy fe­
kete paróka hamis hajjal együtt 
őriztetik gazdátlanul, tulajdonosa 
átveheti. — E veszett a Szegedi- 
utcában egy drb 3 rétü fexete 
bőrtárca 2 drb 2 kor. bankjegy, 3 
drb 20 fiil., 1 drb 10 fill s egy 
fülbevalóról kiállított sálogjegy. 
Felhivatik megtaláló, hogy a ta­
lált erszényt tartalmával a rend­
őrségnek okvetlen adja át. — 
Február 27 én 2 drb 3 hónapos 
szőke kocza és foltos kan malac 
elkóborolt. Megtaláló a városhá­
zához hajtsa be és a rendőrségnek 
jelentse.

— Forradalmi nász. Óriási si­
kerre számíthat nálunk is az a 
kitűnő darab, mely Psylandarrel 
a fősserepbao, egyike a moziláto­
gató ködfenség legkedveltebb da­
rabjainak. .Forradalmi nász" a 
ohne a darabnak s akik látták, 
azt mondják, hogy valóságos for 
radalmat okos ott a nézők között 
is, hatásos jeleneteivé', amit 
egyébként nem lehet cscdálni, 
mert a főszereplő Pay lan der, aki 
egyedül képes arra, hogy bámu 
latos játékával lekösse a közön­
ség figyelmét. A kitűnő darabnak 
igen kitűnő kiegészítő műsora 
van.

Kóbori Rózsi
meg akart szökni 

a feggházbúl
Le akarta szúrni a felügye­

lőjét — Most őrültséget 
szimulál

Makó, márc. 8.
Ezekben a hatalmas világese­

ményekben bizony megfeledkezett 
róluk mindenki, Mágnás Elza és 
BB 6 kegyetlen gyilkosai, Nick 
Antal és Kóbori Rózsi eltűntek a 
feledés homályában. De most 
újra betolakodik az érdeklődésbe 
a esörnyü budai bűntett, az uta- 
zókosárban a Dunába vetett holt­
testtel, minden szereplőjével és 
fojtó nyomasztó sötétségével, ami­
kor az aa izgalmas szenzáció jut 
nyilvánosságra, hogy Kóbori 
Rózsi vakmerőén meg akart szök­
ni a eária cosztrai fegyházból. 
Az izgalmas eset előzményeiből 
be kell számolni előbb egy és 
másról.

Tavaly az év elején tzólütotiák 
Kóbori Rózsit Má ia Nosztrára s 
azóta ott élt ssigeru és ejtatos 
apácák felügyelete alatt az élet- 
fogytig tartó mbeégra ité t asz- 
SEony. A törvény szerint az első 
évet toBgánzárkában töltötte szer 
gelmay munkával. — Kora reg­
geltől — kéíié eötig v«rr;a a fe­
hérneműt s csak vasárnap volt 
pihenője, omikor is délelőtt és 
déutm lekiiérték a fegy hás ká­
polnájába, ahol kiimádkozhatta 
magát, Egy apácát bíztak meg f z 
Ómeíévei, aki több Ízben is pa­
nasz is tett slier,e, hogy celláját 
nem tartja rendben és munkáját 
hanyagul vóg&i. Már az első hó­
napokban többször kapott fegyel­
mi büntetést, sötét zárkát és ke­
mény fekhelyet.

Kóbori Rózának ez az éle 
nem tetszett s álmatlan éjszakát 
kon s nappal munka kör,ben csak 
azon járhatott az esse, hogyan 
szabaduljon. Mint később maga 
bevallotta, térden állva imádko­
zott az letedben, hogy segítse 
meg va'ami jó tanáccsal. Vala 
honnan feszítő vasat és ráspolyt 
saerzett s október 16 án éjszaka 
akarta végrehajtani tervét. Lspe- 
dőjás előzetesen ősszevagdaíta és 
kötélhágcsót készített belőlük. — 
Olyan nagy ravaszsággal éa kö­
rültekintéssel készített elő min 
dent, hogy még a cellája villany­
vezetékét is elrontotta. Az öv be­
nyitott a cehába s egyszerűin tu­
domásul vette, hegy a villany­
lámpa eiromiov.

Kóbori azután hozzáfogott a ko­
moly munkához. A feszitővassal 
bontogatni kezdte az ablak alsó 
részét ős sorra kiszedte a téglákat 
és távo itotta el a kőtörmeléket. 
As ablakiács alsó része már égé 
szén ezab.don állott. Kóbori erre 
feszegetni kezdte a réoiioí, ami 
olyan zajjal járt, hogy ezt már 
az őr is meghallotta. Rögtön ér­
tesítette az apáeafeltigyelönőt s 
együtt bementek Kóbori cellájába. 
A rabesszony. mikor látta szökése 
felfedezését, mint valami őrült 
vetette rá magát az ppáoíra s a 
faszitővasaal le akarta szúrni. Az 
őr hosszas birkózás után ártal 
inatlanná tette.

Kvbcri Rózsit ezután fegyelmi- 
log megbüntették, csakhogy a

büntetést nem lehetett eddig vég­
rehajtani, mert kőiben kitört rajta 
aa őrültség. Állandóan dühöngött, 
orditoiott s halálos veszedelem 
volt a közelébe jutni.

A mária nosztrai fegyintézet 
igazgatósága még tavaly, október 
19 ón erős fedezettel felhozatta 
Budapestre, a gyűjtőfogház meg­
figyelőosztályára. Aa elmeorvosok 
még a mai napig sem tudták ha­
tározottan megállapítani, szimu­
láns e, vagy közveszélyes őrült ¥

Irodalom
A nyugat, Ignotus, Ady Endre 

és Fenyő Miksa szerkesztésében 
megjelenő szépirodalmi folyóirat 
1916. évi március 1 i száma a kö­
vetkező nagyrést aktuális és igen 
érdekes tartalommal jelent meg :

Tartalom : Ambrus Zoltán : Há­
borús jegyzetek. Kosztolányi De­
zső : Hét német vers (Versek.) 
Kaffka Margit: Két nyár (Novella.) 
Somlyó Zoltán: Mit csinálnak az 
ifjak Pesten í (Ver*.) Laozkó Géza : 
Vengerkák. Barta Lajos: Hervadt 
katona (Novella.) Serény Róbert 
rajza. Weiner Loo. Ady Endre: 
Tovább a hajóval (Vers.)

Figyelő : Ignotus : A fehér felhő. 
Molnár Antal: Dohnányi— Gala- 
frós. Molnár Antal: Weiner Lao 
„Csongor éa Ttodé“ je.

Főmunkatársak : Ambrus Zol­
tán, Babits Mihály, Elak Anur, 
Halász Imre, Kaffka Mergit, Lac­
kó Gáza, Móric Z dg mond, O^vát 
Ernő, Schöpfiin Aladár.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Budapest, xi-i Lónyay-u oa 18»

Előfizetési ára : Egy évre 28 K, 
Félévre 14 K. Egyes szám ára 
1 K 40 Fii?. Megjelenik minden 
hónap 1 éa és 16 án. Mutatvány- 
számot kívánatra díjtalanul küld 
a kiadóhivatal.

EGEN Y

— Mit csináljunk mi addig eb­
ben az idegen városban ? sóhaj­
tott fel Boriska.

— Nem segíthetek rajtatok, 
kedveseim I Be kell vámotok nyu­
godtan, míg viessatérek.

— Úgy félünk Ssappanostól 1
Pétsy Dénes meg volt ütődve 

egy percre.
—• Nem maradhatok : Jelenté 

ki azután. Okvetlenül el kell men­
nem 1

— De mi dolgod van Velencé­
ben ¥

— Neked megmondom, Boris- 
kám. Megtudtam, hogy a nevelőnő 
levelet küldőit onnét Misinek —

I és ebből azt gyanítom, hogy a 
fiú utána ment Velencébe.

Boriska össsekulosolta késéit s 
felfohászkodott.

1 — Nagy ég, mi lesz még ebből!
; — Éppen azért sietnem kell,

hogy valami komolyabb dolog ne 
keletkezhessék belőle. A fiút rög­
tön visszahozom. Ami pedig Szap­
panost illeti, ne okozzatok maga­
toknak fölösleges félelmet 1 A 
cselédeknek különösen lelkűkre 
kötöm, hogy vigyázzanak és senki 
idegent be ne bocsássanak.

S Folyt. köv.

ÍZ

(1125)
115. fejezet.

Ember tervez, más végez.
Határtalan elkeseredésében csak 

nem ölte magát a Tiber folyóba ¥
A következő napon keresni 

kezdte őt. Véletlenül a tevélhodó- 
tól tudta meg, hogy az ui fi. leve­
let kapott.

— Honnan jött az a levél ¥ kérdó 
Pátsy mohón.

— Ha jói emlékezem, Velencé­
ből I lön a válasz.

Pótey Dénes most már eleget 
tudott. A levelet kétségtelenül 
Berta küldte neki. — Misinek pe­
dig nem volt sürgősebb dolga, 
mint rögtön utána menni!

— Le vagyok főt ve I gondold 
magában bősaülten Pétsy. Nem 
számítottam arra, hogy Berta le­
velet merjen küldeni. Da mégis 
küldött. Mvr moss csakugyan ir­
galmatlanul bánok el vole és 
vhsiatoloLColtatom öt cda, ahon­
nét jött — Nétmtorsiágba.

Nfjével igen röviden tudatta, 
hogy Velencébe kénytelen utazni 
egy igen fontos és sürgős ügy 
elintézése végett.

Szombaton március 4 én, 
este fél 9 órakor

Forradalmi
nász

dráma 3 felvonásban,

Psyíander-rel

Hoiyárak a rerdesek,

Egy 14—15 éves szolid 
tis leány mindenesnek
kerestetik. Cint akiadY 

hivatalban

II
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MAKÓI F LEN UJSAG
nyomdai mflintézete Makó, Széchényi-tér 2. szám

A háború okozta anyagdrágaság 
dacára könyvnyomdánkban min­
dennemű nyomdai munkák a leg­
pontosabban, tiszta, ízléses kivi­
telben, jutányos áron készíttetnek.

■-VY

Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóhjntifott

Unnstott Okr. Dr. Kiss Pálnónak a Makói „Fíggaíten Újság“ vaiamossróra tÜMn.

AUGUSZTA NAPTÄR
a legjobb magyar írók 

almanaebja.
Jövedelme a Nemzet Háza rokkant- 

otthoné
Szépirodalmi részét írták : Bálint La­
jos, Bede Jób, Bíró Lajos, Draecbe- 
Láeár Alfréd, Faragó Janó, Hajda 
Miklós, Hajó Sándor, Havasi Jósáéi, 
Hervay Frigyes, Ignotus, Kosztolányi 
/Dezső, Kozma Andor, Krody Gyula, 
Lakatos László, Lázár Miktöe Már. 
kuz Mikes, Molnár Ferőse, Nádas 
Sándor, Pékár Gyula, Porreoli Kál­
mán, Révész Béla, Sebők Zsigmondi 
Berni Gyula, Toraay Oeoil, Vajda 

Ernfl,

Az Auguszta naptár 
ára I korona.

Megreedelhető lapunk kiadóhivatalá­
ban vagy az Auguszta-Alap központi 
irodájában (Budapest, Károly-körút 3.) 
Portókölteégill 20 fillér, ajánlott kül­

dés esetén 45 fillér mellékelendő. 
Mindenkinek szüksége ran naptárra. 
A legjobb naptár as AUGUSZTA 
NAPTÁR. Mindenki vegje meg, 
mari eszel rokkant hőseinken segít!
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VUághfrö eredeti „Karting-

Emsei motorok
- 8*óflíl

„ |j|ja hnimiliifliiHflrjib •#S C vv »VIICíHílfVSWl WVI ez
Osőplőgeroitofák benzin- és 
ayererolajlobomobiftel, Bob sí­

nes mftffejtoófc. 
Meglspó ajdoesáf !

Nyersoiajmétsrsk
kerftsjstfejve setékkel.

Ssir! írj« ós líra w
«aSepeai, V. K«k4iy-trtm 4. Mim. 

Sijii ófieköbefl kót-jeeJ f -rjl-í Vrrt
Legmemebbmenő jótáüáj! 
Kedvező fieelési Mtétolek!

ORVOSIK
Igazolják, mint legfcflMN* tt-

a:

i» kaszBépfc

|#-| M 1Köhögés
rekedtség, eteyátkéaodás, ha 
herei elles é<s külőnSeez mi 
tsety atatt minden baromi 
festette. 6100 orvosi és sás emés 
Igazolja a feistes sikerét earn étvágy 
gerjeszt# és kellemes ookorkákzek 0m> 
magja 26 és 40 áttér, dobon 90 fltWr, 

fesd! sssnufloláebra M főtér.
Kaf.*:#5í minden gybfytHwtártMk

®O0B ENDRE
gytgfaiaatontl kapha tá Ma&ftz

VILIA-GRÉ*
gyónta 4a Mstecaa katf áf-
labaeS*» az«?, «gépit, whftaií, 
are» n kizvArfaséf 4c mb.
ántéi
VHi»8he|por, Vlhaa saxtp- 

pafl és hís|fffttó szer.
Ars i Vitiate cries 1 Bsoeema. 

nwu Mipor 1 korosa, VMM» 
•sapíw n flü ü*ÍBHfc> I ka­
nom sWttssrah Hhfe fetiflitáimi ér* 

ffcst&ti mtk Montot«,

KIADÓ FÖLDEK, 
közei a városhoz ga­
bona és hagyom ter­
melésre Iritz IKksáfiáí

Egy

kisasszony
azonnal felvétetik 

IRITZ SÁIUEL özv. 
cégnél.-


